
C o p i a  
C I T T À  M E T R O P O L I T A N A  D I  T O R I N O  

C I T T À  D I  S U S A  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

del CONSIGLIO COMUNALE N.10 
 

 

OGGETTO: 

CONVENZIONE CON IL COMUNE DI MOMPANTERO PER LA 

GESTIONE COORDINATA DI ALCUNI SERVIZI DI POLIZIA 

LOCALE.      
 

 

L’anno duemilaventidue addì ventidue del mese di marzo alle ore diciotto e minuti zero nella sala 

delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei 

Signori: 
 

Cognome e Nome Gruppo consiliare Presente 

 
1. GENOVESE Pier Giuseppe - Presidente  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

2. MONTABONE Giorgio - Vice Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

3. CATALDO Gianluigi - Consigliere  

4. PELISSERO Giuliano - Assessore  

5. VALERIO Cinzia - Assessore  

6. COLAMARIA Antonella - Assessore  

7. PANARO Enrico - Consigliere  

8. BOLOGNA Francesco - Consigliere  

9. BARTOLOTTI MADDIO SANDRIOLO Stefania - 

Consigliere  

10. PLANO Sandro - Consigliere  

11. BREZZO Alessandra - Consigliere  

12. FONZO Antonia - Consigliere  

13. CHIANELLO Massimo - Consigliere  

 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

  

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

 

Giust. 

Sì 

Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Giust. 

Giust. 

 

   

Totale Presenti:  9 

Totale Assenti:  4 
 

Assume la presidenza il Signor GENOVESE Pier Giuseppe - Presidente. 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale JOANNAS Dr. Diego. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Sentita la relazione del Sig. SINDACO proponente 

Premesso che: 

  con nota del 17 marzo 2022, acquisita al protocollo generale dell’ente al numero 1001 

del 17 marzo 2022 in pari data, il Comune di Mompantero, non avendo in dotazione 

organica personale di Polizia locale, ha chiesto al Comune di Susa di voler assicurare lo 

svolgimento del servizio di polizia locale con proprio personale dotato delle 

caratteristiche professionali e delle competenze richieste dalla normativa vigente; 

 l’articolo 30 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 s.m.i. “Testo unico delle leggi 

sull'ordinamento degli enti locali” prevede la possibilità per gli enti locali di stipulare 

apposite convenzioni per lo svolgimento in modo coordinato di funzioni e servizi 

determinati, ivi compresa la delega di funzioni da parte degli enti partecipanti 

all’accordo a favore di uno di essi che opera in luogo e per conto degli enti deleganti; 

 la forma associativa della “convenzione”, di cui all’articolo 30 del citato TUEL, costituisce 

lo strumento più idoneo per la gestione congiunta di servizi e funzioni, con il solo 

obbligo di stabilirne i fini, la durata, le forme di consultazione tra gli enti contraenti, i 

loro rapporti finanziari e i reciproci obblighi e garanzie; 

 l’attività richiesta, quantificata in 2 ore settimanali con impiego di n. 2 operatori di 

polizia locale non ostacolerà, a parere del Comando di Polizia municipale di questo ente, 

l’attività ordinaria del Corpo e sarà assicurata durante il normale orario di servizio del 

personale coinvolto; 

 a fronte del servizio assicurato dal personale del Comune di Susa per l’intero periodo 

convenzionale, il Comune di Mompantero rimborserà al Comune di Susa un importo così 

determinato: 

o € 23,00 a titolo di spesa di personale per ogni ora di effettivo servizio svolto 

presso l’ente da ciascun agente della Polizia Locale del Comune di Susa, nel 

limite delle ore settimanali concordate, comprensivo del rimborso forfetario per 

l’utilizzo di autovettura, attrezzatura di dotazione, modulistica e servizio di 

gestione degli atti. 

 

Ritenuto opportuno cogliere l’opportunità associativa fornita dal richiamato articolo 30 del 

TUEL, dalla quale possono derivare spunti per azioni sinergiche ed economie di spesa; 

Concordato sulle modalità di quantificazione del rimborso economico posto a carico del 

Comune di Mompantero, quale rifusione dei costi per tale impegno professionale, organizzativo 

e di strutture da parte del nostro ente; 

Acquisiti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica del Responsabile dell’Area 

Vigilanza, e alla regolarità contabile del Responsabile dell’Area Finanziaria, espressi ai sensi 

dell'articolo 49 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 s.m.i. «Testo unico delle leggi 

sull'ordinamento degli enti locali»; 

Si dà atto altresì che ai sensi dell’art. 55 del vigente Regolamento comunale del Consiglio 

comunale: 

 la rappresentazione informatica/digitale sottoscritta dal Segretario comunale e dal 

Presidente dell’adunanza con firma digitale, della registrazione audio del Consiglio 

Comunale, costituisce il verbale della seduta consiliare. Quando per qualsiasi causa non 

sia disponibile il file audio, il verbale è costituito da un testo cartaceo nel quale viene 

riportata la trascrizione della registrazione della seduta consiliare o il testo redatto dal 

Segretario comunale; 

 gli interventi dell’intera seduta vengono acquisiti mediante appositi mezzi di 

registrazione audio-video. Le relative rappresentazioni informatiche/digitali sono 

conservate a cura dell’ufficio Segreteria generale dell’Ente in apposito archivio; 

 la registrazione audio/video della seduta viene resa disponibile sul sito comunale 

www.cittadisusa.it, alla voce “Consiglio Comunale on-line”. 

 

http://www.cittadisusa.it/


Procedutosi alla votazione espressa in forma palese per alzata di mano, si è ottenuto il 

seguente risultato proclamato dal Presidente: 

- presenti  n. 9 

- astenuti  n. - 

- votanti n. 9 

- favorevoli n. 9 

- contrari  n. - 

 

DELIBERA 

1) Di dichiarare che la premessa narrativa costituisce parte integrante e sostanziale del 

presente dispositivo. 

 

2) Di approvare la convenzione, che si allega al presente atto quale parte integrante e 

sostanziale, per la gestione coordinata tra il Comune di Susa e il Comune di 

Mompantero, del servizio di Polizia Locale, con particolare riferimento al servizio di 

polizia stradale e alla eventuale gestione degli eventi eccezionali. 

 

3) Di trasmettere copia integrale della presente convenzione: 

a. Alla Prefettura – U.T.G. di Torino per quanto previsto dalla legge n. 65/1986, 

nonché dalle normative nazionali e regionali in materia di servizi di rinforzo, missioni 

al di fuori del territorio comunale, qualifica di P.S.; 

b. Alla Procura della Repubblica presso il Tribunale di Torino, in relazione alle qualifiche 

di agente e ufficiale di Polizia Giudiziaria; 

c. Alla Cancelleria del Giudice di Pace di Torino, con particolare riferimento al 

contenzioso relativo alle violazioni amministrative in materia di codice della strada. 

 

4) di dare atto che responsabile dell’esecuzione del presente provvedimento è il 

Comandante del Corpo di Polizia locale. 

 

5) di trasmettere la presente deliberazione al Comando di Polizia Locale, all’Ufficio 

Personale e all’Ufficio Ragioneria. 

 

6) di dichiarare, attesa la necessità del Comune di Mompantero di assicurare il corretto 

funzionamento del servizio di Polizia locale, la presente deliberazione immediatamente 

eseguibile ai sensi di legge con una seconda distinta votazione espressa in forma palese 

per alzata di mano, che dà il seguente esito proclamato dal Presidente: 

presenti  n. 9 

astenuti  n. - 

votanti           n. 9 

favorevoli n. 9 

contrari  n. - 

 

Si dà atto che la seduta consiliare si chiude alle ore 21:05. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Del che si è redatto il presente verbale 

Il Presidente 

Firmato Digitalmente 

GENOVESE Pier Giuseppe 

_______________________________________ 

Il Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

JOANNAS Dr. Diego 

______________________________________ 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 

 

 

 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134 3° comma, del decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267) 

 

 

 

IL RESPONSABILE DELL’AREA 

                                                                        SEGRETERIA E SERVIZIO ALLE PERSONE 

PESANDO Dr.ssa Emanuela 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 

 

Susa, ____________________ 
 

Il Responsabile dell'Area Segreteria e Servizio alle Persone 
 

 

 

 


